



帅小伙也曾努力打工，哪怕一周薪水都不够请她看一场iMAX。清贫拉近了恋爱者的心，让爱更纯粹，更辉煌……

妖娆记

反梦

■文|于是 ■图|资料

可能是睡前看朋友圈催眠的缘故，我在梦中看到她在一堆工具中忙碌，桌上的瓦斯炉上熔炼着泥土，过年节气时必须打开的电油汀拖着线歪歪地立在她脚边。她的两个女儿在帮忙递送材料，她们说要做一个泥塑的女猫人，家里盛着多肉的动物形状花瓶都是她们亲手做的。做完奇怪的泥塑，她又匆忙去做便当。她很憔悴，很忙碌，然后抬起乱糟糟的卷发对我说：我和他也是协议的，他可以不做任何事，但不可以逾越底线。梦就完了。

我醒来立刻联络她：从初中到大学，从生育到升职，她一直是精美绝伦、养尊处优的典型上海女人。我对这位老同学说，你怎么跑到我梦里吃苦耐劳了呢？

我的美女同学笑得上气不接下气，说，你的梦是平行世界啊！我很可能就

是这幅样子呀！我突然想起来，没错，她有个前男友，比现在的老公高、帅，但穷。她和他金童玉女一样谈了几年校园恋爱，每一张合影都像是偶像日剧的剧照，但可惜，无疾而终。烂尾的恋爱，有很多就像烂尾的大楼，是因为资金链断裂、缺乏后续投资所致。帅小伙家境贫寒，这个，恋爱初期她就是知道的，但不影响她送他T恤、球鞋或是承包近郊出游的费用，帅小伙也曾努力打工，哪怕一周薪水都不够请她看一场iMAX。清贫拉近了恋爱者的心，让爱更纯粹，更辉煌……她本想说服父母，在外企找到工作，他们可以慢慢攒钱，没几年就能买房付首期，话还没往下说，一贯主张富养女儿的父亲大人就跳起来了：钱不是攒出来的！你攒一千，他家里老老小小要你一万！

帅小伙的自尊受到了致命打击，爱情就变了质。爱本身就是这么娇嫩的东西，尊严一毁，犹如林木断根，无论如何也开不出花了。父母大人精明有效地找到了合适的替代者，美女很快被鲜花、珠宝、房子、车子……以及对方家庭的赞美和承诺收服了。后来的一帆风顺的生活，也是前男友给不了的。有时回想起来，她反要感激他及时退出，留下一段尚且无害的纯爱青春记忆，也成全了她无忧无虑的美满一生。

梦是无厘头的，哪怕是平行世界在向我们展现一丝真相，醒来也只会确认当下的真实。如果反过来呢？她嫁给了穷小子，吃了苦头，梦到了富太太的一生，是不是醒来也还要坚持现实？我私下想想，没和她探讨。

工心记

韩剧大逆转

■文|石上 ■图|资料

女人第一次走进那间两人办公室的时候，看见男人正在写毛笔字。那是个斗大的正楷“道”字，一笔一划中藏着男人多年的功夫。男人帅而且清瘦，完全是她的菜。自我介绍时，女人的面颊竟然有些微微发烧。面对自己的新同事，她身未动，心已远。

女人自认是个没有故事的人，生活优渥，学业顺遂，在同学们拼命找工作的时候，她已经完成了大学老师的面试。她感觉自己就像坐上了一列超音速列车，还没领略沿途的风景，就已抵达终点。

而坐在自己对面的这个男人，与她相比则完全处于人生的两极。出身农村，靠苦读改变了命运，用他自己的话说：我是靠个人奋斗出来的！说话的时候，他望着校园里往来穿梭的学生们，语气里流露出一股莫名的愤怒，凝望他宽厚的背影，女人

觉得自己远未历尽沧桑。

男人向女人讲起他的奋斗史。讲他如何从连一块黑板都没有的小学教室，一路披荆斩棘杀进了这座繁华的城市，登上了全国知名大学的讲台；讲他如何通过深厚的国学功底和儒家风范赢得了竞争对手和学生们的爱戴；讲他如何尽自己的绵薄之力帮助失学儿童重返课堂；讲他如何面对女粉丝投怀送抱而坐怀不乱……女人心中无比坚信这个距离自己不到两米远的男人，是个高尚的人，纯粹的人，脱离了低级趣味的人。

有了这次推心置腹继往开来的心灵交流，女人觉得在身体上他们也可以走得更近些。尽管没人表白，但是聊天、吃饭、逛街，一切都显得顺理成章。望着镜子里如花般绽放的自己，女人仿佛又回到了学

生时代。让她稍感觉美中不足的是，每次约会都是她约男人。

某一天，女人来到办公室，看到墙上贴着四个墨迹未干的大字：克己复礼。女人在男人出去时拿起了他的手机。没有女人，没有情话，除了心灵鸡汤之外就是各种金融理财APP。在她正要为自己的不堪而羞愧时，一条短信映入了眼帘：您所购买的二十万理财产品已到账。这是男人为买房子在同事中借的一笔钱。女人更是毫不犹豫地奉献了自己的五万元存款。男人信誓旦旦地保证首付办完后就会把钱完璧归赵。而现在，他竟然用大家的血汗钱购买理财产品，自己来发财！

女人觉得自己瞬间化身三流电视剧的女主角，活活把一个韩剧感十足的爱情故事逆转成了冷冰冰的案件聚焦。



我是靠个人奋斗出来的！说话的时候，他望着校园里往来穿梭的学生们，语气里流露出一股莫名的愤怒，凝望他宽厚的背影，女人觉得自己远未历尽沧桑。



看看那些人工造黑的女士吧，带着一身明显是像抹油漆一样，人工造假搞出来的又红又黑的皮肤，洋洋得意，以为自己是现代007女郎呢。

乐活记

美白与美黑

■文|腊月 ■图|资料

天蓝得透彻，太阳亮得耀眼。加拿大一年里最好的季节终于又来了。河边的自行车道上骑车的人来来往往。游泳池里欢声笑语，公园草坪上做日光浴的人躺倒了一大片。谁都不想错过这个户外运动的好天气。

远远地走来一个人，与这一景象格格不入。大晴天他竟然打着一把伞。虽然他的脸被伞遮住，我还是马上就判断这打遮阳伞的人一定是个中国人。走到眼前一看，果然猜个正着。不过有点出乎意料的是，他竟是个男人！原来“美白”并不只受到中国女性的青睐。

这个世界真是越没什么就越追求什么。在中国人拼命追求“美白”的时候，西方人却在追求“美黑”。每年刚进入四月，公园里草坪上的积雪刚化完，许多爱

美的人就赤裸着趴在刚刚泛绿的草地上晒皮肤了。为了把他们白的透明的皮肤变成漂亮的古铜色，西方人可是费劲了心机。更有迫不及待的爱美人士，干脆直接去美容院人工快速造黑。

用西方人现代的审美标准，他们天生的白皮肤叫做“苍白”，代表的是落后时代和不健康。古铜色是现代主流阶层推崇的皮肤颜色。苍白的肤色则表示不喜爱运动，这在主流社会里很被瞧不起。我有一个女朋友，皮肤又白又细，一晒就轻度烧伤，所以只能那样白着。她的“美白”让我羡慕。她却因这个皮肤到了羞于见人的地步。尤其不敢去游泳池。她说，一脱衣服就会感到别人轻蔑的目光。相反，看看那些人工造黑的女士吧，带着一身明显是

像抹油漆一样，人工造假搞出来的又红又黑的皮肤，洋洋得意，以为自己是现代007女郎呢。

打开西方的网站，美黑的广告到处可见。所有的美容店都在吹嘘自己的美黑效果。这与中国的美白热潮异曲同工，只是美得截然相反。

中国人虽然事事都要与国际接轨，把金发碧眼，双眼皮大长腿也作为了对美女的评判标准，但在肤色的审美上却坚定地拒绝接收西方现代的审美标准，坚守“美白”。从这点上看，中国女人还不是盲目崇洋媚外的。她们坚守着“一白遮百丑”的传统审美观。

不过，男人嘛，就不要为美白而打遮阳伞了吧。